

Grosuplje in satelitska televizija

V zadnjem času je v Sloveniji močno naraslo zanimanje za kabelsko in satelitsko televizijo. Ta namreč omogoča čisto in jasno sliko, omogoča pa tudi večjo izbiro programov.

Tudi v Grosupljem je bilo že nekaj predlogov pri krajevni skupnosti, da bi ta proučila možnost postavitve potrebnih naprav in omrežja. Ta je o tem razpravljala tako na svojem svetu kot na zboru krajanov, pri čemer so sodelovali tudi strokovnjaki s tega področja. Pridobljene so bile tudi ponudbe. Celotno delo naj bi po cenah iz prve tretjine oktobra stalo približno 13.300.000.000.— din (novih seveda). Gre torej za obsežno delo, tako po obsegu, kot po ceni.

Seveda pa je prvi pogoj za kakršenkoli predračun stroškov na gospodinjstvo poznavanje števila morebitnih naročnikov.

Krajevna skupnost Grosuplje je zato že ob referendumu za izvolitev kandidata za člana predsedstva SFRJ izvedla anketo, ki je bila raznešena po hišah in naj bi jo krajan oddali volilnim odborom, vendar je bil odziv majhen. Tudi kasnejša podobna akcija ni prinesla večjega uspeha. Ker je — kot rečeno — prav število interesentov za satelitsko televizijo podlaga za izračun stroškov za gospodinjstvo, se brez ugotovitve tega števila nima pomena lotiti obsežnega in odgovornega dela, ki bi ga tak projekt terjal.

Ta članek v »NAŠI SKUPNOSTI« naj bi zato pomenil predvsem obvestilo o pobudi, pa tudi poziv tistim krajanom, ki jih to zanima, da se — zaenkrat še neobvezno — prijavijo na Krajevni skupnosti Grosuplje. Poleg tega bo nujno izvesti še eno temeljito akcijo, kjer naj bi za vsako ulico ali blok eden njegovih stanovalec ugotovil število interesentov in ga javil krajevni skupnosti.

Ker ima del naselja Grosuplje med Adamičevo cesto, Ljubljansko cesto in Jerovo vasio že kabelsko televizijo, ki so jo njegovi prebivalci postavili sami (približno 260 hiš), in se je pokazalo, da nastajajo pri vzdrževanju težave, ki jih povzročajo dejstvo, da z napravami ne upravlja poklicna organizacija, prevladuje v krajevni skupnosti mnenje, da bi morala graditev in upravljanje omrežja in naprav za satelitsko televizijo prevzeti za to usposobljena firma. Odbor, ki ga je Svet krajevne skupnosti že imenoval, pa naj bi pri gradnji sodeloval in skrbel za povezavo med izvajalci in krajevno skupnostjo in njenimi krajanom.

Ne glede na to, kdo naj bi bil izvajalec del in upravljalce omrežja ter naprav, bi bilo potrebno naročiti projekt za vse območje, ki bi vključil tudi že obstoječo kabelsko televizijo v delu Grosupljega. Ker pa je sam projekt stane približno 3% od predračunske vrednosti, kar znese približno 390.000.000 din, je vprašanje, kako priti do potrebnega denarja.

Vzrok, da je cena omrežja satelitske televizije v Grosupljem tako visoka, je gotovo v raztegnjenosti naselja, kar zadevo v primerjavi s strnjeno zazidalnimi naselji bistveno podraži. To je zagotovo slabost, prednost omrežja satelitske televizije pa je v tem, da omogoča kvaliteten sprejem štirih zemeljskih televizijskih programov (LJ 1, LJ 2, ZG 1 in KP) ter šestih satelitskih programov, pri čemer je možen tudi sprejem drugih zemeljskih programov, vendar je treba kvaliteto sprejema ugotoviti šele z meritvami. Sistem omogoča tudi kvaliteten sprejem petih kratkovalovnih radijskih programov brez motenj.

Glede na prednosti in slabosti omrežja satelitske televizije se bo Grosuplje moralo odločiti, če se bo lotilo te obsežne investicije in kako. Vendar je to odvisno prav od zanimanja krajanov in od njihove pripravljenosti sodelovati pri njej. Če bo število interesentov premajhno, bo uresničitev tega projekta za posameznika predraga. Zato pa je za začetek tako pomembno ugotoviti število tistih, ki se za satelitsko televizijo ogrevajo.

VINKO PETRIČ

O sredstvih samoprispevka krajevne skupnosti Grosuplje med dvema krajevnima praznikoma

Na žiro račun Krajevnega samoprispevka se je od 1. 11. 1988 do 30. 9. 1989 z obrestmi 106.000.000 din po vezanih pogodbah zbralo kot redni dotok 2.325.000.000 dinarjev, od tega 1.572.800.000 dinarjev v letu 1989.

Tako zbrana sredstva so bila odvedena za opravljena dela:

- za telovadnico OŠ »LOUIS ADAMIČ« 555.357.000 din
 - priprava cest za asfaltiranje in asfaltiranje:
 - ceste v Jerovi vasi 62.263.000 din
 - Veselove ceste 6.000.000 din
 - Ceste Ane Galetove 59.247.000 din
 - Ceste v Hrastju 83.627.000 din
 - Taborske ceste 16.839.000 din
 - peš poti v Zdravstveni dom 99.780.000 din
 - Idejna zasnova knjižnice v sklopu Kulturnega doma Grosuplje — pogodba o avtorskem delu 26.511.000 din
 - Popravilo javne razsvetljave in obveznosti iz samoprispevka 9.906.000 din
 - Sofinanciranje kanala B 800.000.000 din
- Prosta ostala sredstva samoprispevka pa so pogodbeno vezana na odpoklic, tako da ohranjajo realno vrednost.

KRAJEVNA SKUPNOST GROSUPLJE

V delu je nova karta ulic za naselje Grosuplje

Krajevna skupnost Grosuplje je v letu 1980 izdala karto ulic Grosupljega v merilu 1 : 5000. V devetih letih, odkar je bila izdana, je karta postala zastarela, tako zaradi novih ulic, ki so v tem času nastale, kot tudi zaradi drugih sprememb, ki jih taka karta mora prikazovati. Da bi ustregla vsem potrebam po informacijah, mora karta vsebovati tudi novo avtomobilsko cesto z obema priključkom, novonastale industrijske objekte, trgovine, gostinske lokale in druge zgradbe. Podatke za novo ulično karto bo izvajalec Geodetski zavod SRS dobil iz zračnih posnetkov, ki so bili za območje občine Grosuplje z njenim sofinanciranjem izdelani lani, pri izdelavi pa bo ves čas sodelovala tudi občinska Geodetska uprava.

Da bo moč prikazati oba priključka pa tudi bližnje okolice, zanimivo za obiskovalce Grosupljega, bo merilo karte zmanjšano na 1

:8000, njena naklada pa bo 1000 izvodov, kar bo za potrebe naselja in njegovih gostov zadostovalo. Krajevna skupnost Grosuplje računa, da bo karta dobrodošel pripomoček nekaterim službam, kot so: občinska uprava, milica, pošta, zdravstvo, gasilci in drugi, enako pa bo lahko koristila delovnim organizacijam in njihovim poslovnim partnerjem. Tudi nekateri krajan želijo — kot se je že pokazalo — takšno karto, saj se v Grosuplje nenehno doseljujejo novi ljudje, ki ne poznajo imen ulic.

Z izdajo nove ulične karte, ki bo izdelana konec tega leta, bo Krajevna skupnost zapolnila praznino, ki je bila na tem področju zadnja leta.

Vinko Petrič

KRAJEVNA SKUPNOST DOB

S sredstvi samoprispevka do razvoja KS

Tokrat vam predstavljamo KS Dob, ki leži na vzhodnem robu občine Grosuplje in se v našem časopisu bolj poredko pojavlja, čeprav na nekaterih področjih dosega izvrstne rezultate v delu. KS ima okoli 850 prebivalcev, od tega 250 zaposlenih, največ pa se jih ukvarja s kmetijstvom (okrog 60 usmerjenih kmetij). KS spada med manj razvite KS v naši občini. Delovnih organizacij v KS ni, zato so možnosti za razvoj manjše in prav želja po razvoju je privedla do uvedbe samoprispevkov v KS. Prvi samoprispevek v obdobju 1976 — 1980 je bil porabljen namensko za ceste v KS. Drugi samoprispevek od leta 1981 — 1986 pa je bil porabljen 50% za ceste, 50% pa za pomoč pri gradnji Šolskega centra v Ivančni gorici. Sedaj teče tretji po vrsti, katerega so izglasovali aprila 1986 za obdobje maj 86 — april 91. Skupščina KS si je zadala nalogo, da s sredstvi krajevnega samoprispevka modernizira krajevne ceste ter uredi kanalizacijsko omrežje. Plan modernizacije krajevnih cest s sredstvi samoprispevka je naslednji:

- 1986 — 1987 lokalna cesta Lučarjev kal — Muljava
- 1987 — 1989 cesta Hrastov dol — Dob
- 1989 — 1990 zaporna plast Dob — Boga vas
- 1990 — 1991 cesta v Podboršt

Sredstva samoprispevka se porabljajo namensko po planu, saj so v prvem letu asfaltirali lokalno cesto Lučarjev kal — Muljava v dolžini 900 metrov s sredstvi enoletnega samoprispevka in enkratnih prispevkov krajanov ter z udeležbo cestne skupnosti Grosuplje. Poudariti moramo, da so vsa zemeljska dela opravili krajan sami. Istega leta so zgradili v Lučarjevem kalu vodovod, za katerega so krajan vložili ogromno dela, cevi pa je financirala Komunalna skupnost Grosuplje. Posebna zahvala velja Komunalni skupnosti, Komunalnemu podjetju, Cestnemu podjetju Ljubljana ter prizadevnemu gradbenemu odboru v vasi Lučarjev kal.

Nekaj sredstev sta prispevala tudi GG Novo mesto in rezervni sklad občine Grosuplje.

V drugem letu so modernizirali krajevno cesto Rdeči kal — Sad, in sicer krajan sami (vsaka hiša je prispevala po današnji vrednosti 20.000.000 din, večina krajanov pa je vložila tudi po 200 ur prostovoljnega dela) s pomočjo Komunalne skupnosti. Prispevke je dal tudi GG Novo mesto, letos pa tudi rezervni sklad občine. V letu 1988 je bilo modernizirane 200 m ceste, letos pa še 380 m.

Končno je asfaltiranje lokalne ceste Dob — Hrastov dol s pomočjo tekočega samoprispevka v letu 1988 v dolžini 1560 m, v letu 1989 pa 980 m. Ostal je neasfaltiran odsek te ceste v dolžini 660 m, ki prečka avtocesto Ljubljana — Zagreb, za kar pa zaradi predvidene razširitve avtoceste Skupnost za ceste SRS ni dala soglasja. Ta odsek pa se bo moral modernizirati v sklopu razširitve avtoceste.

Pri modernizaciji teh odsekov cest se je izkazal močan interes krajanov. Z lastnim delom in individualnimi prispevki so krajan opravili vsa potrebna zemeljska dela, nabavili in vgradili ves tamponski material, uredili vse propuste, uredili bankine itd. in na ta način uspeli modernizirati trikrat toliko ceste, kot bi jo uspeli asfaltirati, če bi se zanesli izključno na zbrani krajevni samoprispevek in po veljavnem ključu pripadajoča sredstva skupnosti za ceste.

Za ta velik uspeh pri modernizaciji cest moramo dati vse priznanje vsem

krajanom, ki so prispevali toliko delovnih in traktorskih ur in tako velike denarne vsote. Zahvaliti se moramo gradbenemu odboru za učinkovito organizacijo in Komunalni oziroma Skupnosti za ceste občine Grosuplje ter Cestnemu podjetju Ljubljana, saj so omogočili učinkovit pristop k delu. Zahvaliti se moramo Gozdnemu gospodarstvu Novo mesto za prispevek in vsem, ki so kakorkoli pomagali k tem uspehom.

Od 13 vasi jih ima 10 že vodovod, ostale tri vasi: Sad, Rdeči kal in Trnovica pa so že v programu za leto 1990. V vasi Dob so bile letos položene cevi za kanalizacijo.

Krajevna skupnost Dob predstavlja pretežno kmetijsko področje. Veliko dela in sredstev je vloženi v agromelioracije. Izdelavo načrtov je s pomočjo Kmetijske zemljiške skupnosti občine Grosuplje organizirala Kmetijska zadruga Stična, ki vodi tudi organizacijo del. Finančna sredstva prispevajo Zveza vodnih skupnosti Slovenije in Kmetijsko zemljiška skupnost občine Grosuplje.

Leta 1987 je bilo melioriranih (odstranjevanje kamna, zarastja, poravnavanje zemlje, založno gnojenje) 205 ha kmetijskih površin in je bilo kmetom razdeljenih 150 ton visoko koncentriranih gnojil za založno gnojenje. V letu 1989 je bilo melioriranih 100 ha in razdeljenih 130 ton umetnih gnojil za založno gnojenje. Na 210 ha kmetijskih površin pa se agromelioracije še izvajajo. Ogromno dela pri agromelioracijah pa opravljajo kmetje sami; to je pobiranje in odvoz kamna in grmovja, poravnavanje zemljišč, urejanje poljskih poti itd. Z agromelioracijami se izboljšujejo možnosti za boljše in večje pridelke. Omogočena je lažja strojna obdelava in so delno tudi povečane obdelovalne površine.

V KS imajo tudi za vnaprej velike načrte. V letu 1990 želijo položiti zaporno plast na cesti Boga vas — Dob — Pokojnica, napeljati vodovod Rdeči kal — Sad, urediti kanalizacijo po vaseh, urediti odvoz smeti ter začeti s pripravami na nov referendum, s katerim želijo asfaltirati krajevne ceste (okoli 8.000 m, sedaj je asfalti-



Marljivi vaščani pri pripravi ceste Dob-Hrastov Dol za asfaltiranje

ranih le 800 m), urediti telefonijo, saj je sedaj v vsaki vasi vsaj en telefon, želja po priključkih pa mnogo več itd.)

Tudi družbeno življenje v kraju je pestro, zanimivo in predvsem delovno. Od društev in organizacij je najbolj aktivna mladinska organizacija, svoj preporod pa doživlja tudi Gasilsko društvo. Mladinci so letos organizirali očiščevalno akcijo od železniške postaje Šentvid do Doba, sanirali so divja odlagališča, aktivni pa so tudi kot organizatorji plesov in veselice.

Tudi Gasilsko društvo ima v KS vidno vlogo. Svet KS je sprejel sklep, da naj se ob elementarnih nesrečah (požar ...) spelje akcijo (skupaj z GD) za prostovoljno zbiranje prispevkov, kar je ob dveh požarih tudi lepo uspelo. Podobne akcije pa bodo organizirali tudi v bodoče ob večjih nesrečah.

Gasilsko društvo Dob deluje že več kot 50 let, GD Hrastov dol pa je bilo ustanovljeno leto 1951. V GD so aktivni skoraj vsi člani. Po nekajletni krizi je delovanje GD Dob spet zaživelo, aktivnost se je povečala, kar dokazuje tudi popravljeni dom, ki je z obnovitvijo strehe, novimi tlaki in beljenjem dobil novo podobo. Nabavljena je bila tudi nova traktorska ga-

silna cisterna 3.200 l in usposobljena črpalnica. V GD Hrastov dol pa so obnovili streho ter adaptirali prostor na podstrešju. Denarna sredstva dobivajo z organiziranjem gasilske veselice, z zbiranjem prostovoljnih prispevkov v denarju in materialu (les) v celi KS in v okoliških vaseh. KS jim je za nakup cisterne dala premostitveni kredit, del sredstev pa je prispevala tudi Občinska gasilska zveza.

Veliko razprav je bilo okrog trase avtoceste, ki bo potekala skozi KS in bo predstavljala tujek za naselje in kmetijska zemljišča. Žal je tako, da se najlepša zemlja pozida, praviijo v KS, pa tudi spremembe nadvozov za Hrastov dol in Podboršt, podvozov, dovozov ter lokacija cestninske postaje so bile tema številnih razprav, ki pa so bile vse, razen zadnje, strokovno slabo pripravljene, s čimer so ljudi samo razburili.

Kot v drugih KS, tudi v KS Dob aktivisti ter vsi, ki se vključujejo v aktivnosti, svoje delo opravljajo prostovoljno in brezplačno, zato vsak delovni uspeh krajanom veliko pomeni, saj vedo, da brez lastne aktivnosti teh pridobitev še dolgo ne bi imeli.



Aktivisti KS pri delovnem razgovoru

